

体育

鲁青兄弟 鸿运当头

泰山2:0胜富力,中能1:0胜亚泰占据积分榜前两位

本报记者 李志刚

2013中超联赛格外引人关注,“齐鲁双雄”鲁能泰山、青岛中能从开局阶段便当仁不让地成为主角儿——前两轮联赛战罢,中超共有广州恒大、北京国安、鲁能泰山、青岛中能四支球队取得两连胜,第三轮联赛,北京国安主场战平广州恒大,齐鲁双雄没有浪费这“天赐良机”,3月31日,凭借安塔和郑铮在下半场比赛中的进球,鲁能泰山客场2:0击败广州富力;同一天,青岛中能邹正完成致命一击,帮助本队客场1:0战胜长春亚泰,就这样,鲁能、青岛开始并列领跑中超积分榜,这两支球队已然创造了自己的

顶级联赛最佳开局。

“鲁能泰山创造最佳开局”,这样的说法可能会引起异议,球迷朋友可能会举出“2005中超联赛,鲁能同样开局三连胜”这一例子。事实的确如此,在2005中超联赛中,鲁能2:1胜上海国际,1:0胜上海中邦,4:1胜重庆力帆,直到第四轮联赛才被深圳健力宝逼平,止住了连胜的脚步,但我们不应忘记,2013鲁能的中超开局更有说服力、更具统治性,因为这一次,鲁能一球未丢。什么样的球队能在漫长的联赛中笑到最后?不是那些攻势凌厉却发挥不稳定的,而是那些

防守稳固、个性坚韧、懂得用最节约的办法赢得胜利的球队。从目前的情况来看,本赛季的鲁能泰山非常“会比赛”,我们有充分的理由相信,鲁能泰山会有一个非常光明的未来。

年初的时候,几乎所有的业内专家都把青岛中能定为本赛季降级的热门球队,大家的理由很充分:青岛中能要钱没钱,要人没人,拿什么跟对手竞争?事实是,青岛中能还真有“独门武器”,那就是该队的韩国籍主帅张外龙。在中超时代,青岛队最好的开局便是前两轮一胜一平,在遥远的甲A时代,“老

青岛”的最好开局也是前三轮两胜一平,2013的中超三连胜,是很多青岛人此前想都不敢想的,但这偏偏就变成了事实。

尽管淡出了主力阵容,鲁能泰山后防大将汪强在赛后还是很高兴地发布微博,“三连胜,稳稳地。”在本轮联赛为青岛队攻入制胜一球的邹正则信心满满地表示,本赛季不管青岛中能队还是他自己,都要“换个活法了”——却看球迷愁何在,漫卷捷报喜欲狂,经历了2012年历史性低谷之后,2013赛季,山东足坛要“换个活法了”。

(本报广州3月31日电)



远不止运气那么简单

康慨陈词

□李康宁

不失一球,连胜三场。鲁能泰山队一亮相,就唱了一个满堂彩。

同为房地产足球的代表,广州富力与同城兄弟恒大队,有着千丝万缕的关系。富力老板张力曾打过一个比方,恒大是烧鹅,富力是咸菜。两者身价上虽然差了些许,但圈地抢人的劲头却是一般无二。本赛季富力从恒大引入姜宁等强援之后,这咸菜陡然贵气起来,渐渐也带着烧鹅味了。

但开局两战尽墨,显然让富力有点挂不住。面对一路颓冲人困马乏的鲁能泰山,富力埋锅造饭以逸待劳,一出场就发起总攻。雅库布和拉斐尔这两位重量级外援,使尽了平生本事,一度让泰山后防风声鹤唳。好在杜威生猛,麦克格文沉稳,左尉迟右叔宝地看死了泰山队龙门。场上的局势恰似这天气,阴晴不定雷声隐隐。

刚刚退出国家队的安塔硬弓长箭射穿球门之后,法里亚斯终于不淡定了。派出吴坪枫之后,富力突然变招,玩起了“一寸短一寸险”的近身肉搏功夫。这一步棋下得甚是高明,吴坪枫一招地堂腿,险些破了泰山队的金身。但眼看着抽了筋的郑铮突然“抽了风”,给富力来了一记油锤灌顶。就这么拿下了三连胜。

论起来,这安蒂奇的排兵布阵倒也未见什么特别高妙之处,较之几年前泰山队的开合自如,似乎也远远不如。但人家就是拿下了三连胜,到底是因为什么?

鲁能泰山这三个对手都有自己的毛病。阿尔滨和富力的内部关系都有点乱套,长春亚泰碰上泰山更是如遇天敌。另外从场面上看,泰山队的几个进球,确实有点不按常理。所以有人据此断定,安蒂奇拿下这三连胜,运气委实太好了些。

但这世上从没有白吃的午餐。一套长拳十段锦,只是江湖入门的功夫,但在穆人清手里使出来,却是变化莫测。安蒂奇也的确没拿出太多的新招来,但细节上做得非常扎实。中场阻截防守极其强硬,前场耐心组织不温不燥。看似慢吞吞地,待皮球辗转到了弧顶,几位远射能手突然发一把力,就够对手喝一壶。

安蒂奇未必是技战术水平最高的教练,但目前来看,他应当是最适合鲁能的主帅。两个赛季来,泰山队因为数度换帅,闷得内火攻心神疲力倦。如果再来一位像法里亚斯这般激进张扬的人物,怕是更要坏事了。安蒂奇的最大能耐,恰恰在于梳理关系。他待人温和满面春风,一番遴选斟酌之后,让人心开始稳定下来,整支球队也开始元气渐复。所以,就算场面打得不算好看,泰山队仍然能稳如泰山。

对于阿尔滨与富力这些新兴队伍而言,他们尚处在青春期,自然会犯一些错误,假以时日自然会好。人们常说泰山这样的强队有底蕴抗折腾,其实不断吃亏之后变聪明,慢慢也就成了一种洞明世事的“底蕴”。



拼到抽筋的郑铮,为泰山队锁定胜局。 Osports供图

安蒂奇要求“超越自我”

本报记者 李志刚

自从2010赛季最后一轮5:2战胜上海申花夺冠之后,鲁能泰山重新在联赛中登上积分榜的榜首宝座,中间已然间隔了876天;此次客场2:0击败广州富力,还让鲁能泰山在时隔一年之后,再一次取得了联赛客场比赛的胜利,在本场比赛之前,鲁能上一次客场取胜出现在2012年3月30日,当时他们击败了同省兄弟青岛中能,取得了该赛季的第一场胜利。考虑到这才是安蒂奇执教鲁能的第一个赛季,而上赛季鲁能还要为保级而战,我们只能说鲁能取得这样的成绩不仅是一个惊喜,简直就是一个奇迹。

在绝佳的开局面前,尤为难得的是,鲁能主帅安蒂奇保持了足够的清醒,当记者请他展望一下鲁能本赛季的前景,询问鲁能的作战目标是否会从“争夺亚冠席位”变为“联赛争冠”时,安蒂奇如此表示:在我的执教生涯中,从来没有见过联赛才进行了三轮便已经夺冠的球队,鲁能泰山身上还有不足,接下来我们要做的就是改正不足,超越自我。

鲁能泰山三连胜,安蒂奇自然高兴,但他却敏锐地看到了自己球队暴露出来的问题,“是的,我们配得上

这场比赛的胜利,但是我永远会注意我们的不足之处。”随后,安蒂奇开始逐一列举:上半场比赛鲁能一度控制不力,很难拥有控球权;尽管在赛前进行了有针对性的训练,但泰山球员没能在场上把训练时的内容打出来;在对方门前把握机会的能力还有待提高……事实上,在中场休息的时候,安蒂奇已经毫不客气地告诉球员,“一定要坚持赛前部署,如果上半场大家没有动摇信念,球队早就应该领先了。”

三场比赛一球未失,稳固的后防已是鲁能泰山不断前进的有力“抓手”。对此,安蒂奇自豪地表示“鲁能的后防真的是固若金汤”,“我们后防线上的球员做得非常出色,他们在场上时刻集中精力,做到这一点很不容易。”为鲁能打开胜利之门的,是球队的队长安塔,赛后他成为全场最佳,安蒂奇表扬了自己的队长,“过去的一周他一直很疲惫,但回到赛场上,他尽到了队长应有的职责。”

安蒂奇表示不管别人怎么说,鲁能泰山自己要保持清醒的头脑,“过去的已经成为历史,我们要永远向前看,只有这样,我们才能不断取得新的进步。”

(本报广州3月31日电)

铁骨郑铮 一锤定音

本报记者 李志刚

本场比赛之前,鲁能两连胜,富力两连败,但这并不意味着富力是一支弱旅。在本场比赛中,尽管安塔在第52分钟利用一脚远射为鲁能取得了1:0的领先,但这样的比分不足以让鲁能确保一场胜利。第74分钟,富力“矮脚虎”吴坪枫的包抄射门便极具威胁,幸亏鲁能门将耿晓峰表现神勇,将球挡出,否则此球一进,本场比赛的结局便很难预料了。怎么样才能防住广州富力在主场上的疯狂反扑?鲁能的选择是“进攻是最好的防守”——第85分钟,利用一次角球机会,插上助攻的鲁能左后卫郑铮凌空射门,皮球入网,2:0,鲁能就此锁定胜局。

事实上,在完成这次精彩进球之前,郑铮体力已经透支,因为腿部抽筋被抬到场上接受治疗,如果不是当时鲁能已经用完了三个换人名额,没准安蒂奇就会派遣别人替补上场了。在接受紧急治疗之后,郑铮向裁判

示意,请求回到场上继续参赛。主裁判谭海示意郑铮“可以进场”,正好此时鲁能获得了一次角球机会,就这样,重新回到场上的郑铮,第一次触球便将皮球踢进了富力队的龙门,让刚刚鼓起精神广州富力彻底泄了气。

“身为一名边后卫,又是刚刚回到场上,你怎么想到上前参与进攻的?”面对这一问题,郑铮的回答是“这是教练的安排”,“我当时腿抽筋了,体力透支了,教练就说反正你体能也不大行了,防守肯定会很吃力,既然如此,你就大胆上前参与进攻吧。”就这样,回到了场上的郑铮“大胆地往前走”,取得了进球;与郑铮在场上对位的富力右后卫李健华赛后则十分懊悔,“我们本来还有机会的,可是我一时疏忽,没有防住鲁能的郑铮,让他进球了。比赛时间所剩无几,那个球一进,我们确实没机会了。”

(本报广州3月31日电)